



Na Vinohradské výstavě vín se po šedesáti letech setkaly učitelka Oldřiška Písaříková a její žákyně Eva Hanáková z Ratíškovic. Svou paní učitelku Eva Hanáková ihned poznala.

Vážení vinohradští spoluobčané,

jistě se shodneme na tom, že letošní Vinohradská výstava vín se mimořádně vydařila. Přímou ukázkovou počasí, které vykouklo mezi rozbouřenými dny právě ve chvíli naší slavnosti vína, bylo počátkem úspěšného průběhu vinohradské ochutnávky. Přišlo, jako každoročně, mnoho návštěvníků z Vinohrad i z jiných míst Brna a Moravy. Mezi hosty ani letos nechyběli místopředseda horní komory parlamentu (senátu) Zdeněk Škromach, poslankyně evropského parlamentu Zuzana Brzobohatá či poslanec parlamentu ČR a bývalý starosta Valtic Jiří Petřů. Moravské bílé i červené na Vinohrady přišlo ochutnat mnoho starostů jihomoravských obcí a především znalci vín i ti, kteří víno „pouze“ rádi pijí. Na letošní vinohradské přehlídce se sešlo na 430 vzorků vín ze čtyřiceti jihomoravských vinařských obcí. Vítězem v kategorii nejlepší kolekce vín se stal vinař z Perné pod Pálavou Stanislav Peřina. První cenu za nejlepší staré bílé víno obdržel Miroslav Polcer ze Žarošic za Pálavu (ročník 2011), nejlepší mladé víno – Rulandské šedé – (ročník 2012) dodal na vinohradskou výstavu JUDr. Karel Drmola z Brna. Za šampiona rosé vín bylo označeno degustační komisí, vedenou nestorem moravských vinařů docentem Postbiegelem, Starovavřínecké rosé (ročník 2012) Stanislava Peřiny z Perné. Za nejlepší staré bílé víno bylo uznáno Rulandské modré (ročník 2011) z vinařství J+M Špišček z Brna. V kategorii mladých bílých vín zvítězil Jaroslav Esterka z Mutěnic s Cabernetem Sauvignon (ročník 2012). Jak již povězano, vinohradská výstava vín 2013 se vskutku po všech stránkách vydařila. Došlo na ní i k zajímavému setkání, které život často nepřináší. Obyvatelka Vinohrad a vedoucí vinohradské jazykové školy Oldřiška Písaříková před mnoha a mnoha lety, byť jen krátce (snad jen půl roku), učila na obecné škole v Ratíškovicích. Paní Písaříková navštěvuje pravidelně naši výstavu vín a letos se rozhodla zjistit, zda se mezi ratíškovickými učinkujícími nenacházejí její bývalí žáci. Než se stačila pořádně nadechnout k otázce, byla poznána členkou ratíškovického folklorního souboru paní Evou Hanákovou. Tu, coby dvanáctiletou žákyni, učila paní Písaříková v Ratíškovicích ve školním roce 1953/54. Paměť vskutku sloní, vždyť od oné doby uplynulo nějakých šedesát let. Byl jsem přítomen tomu neuvěřitelnému setkání učitelky a žákyně, ze kterého byl patrný jejich nádherný vztah. Báječná učitelka Oldřiška Písaříková se dokázala hluboce zapsat do dětských srdcí, ač v Ratíškovicích učila pouhého půl roku. Eva Hanáková i její spolužáci měli tehdy mladou slečnu učitelku velmi rádi. Oldřiška Písaříkovou, milou a moudrou paní, dobře znám a často se s ní vídám. Rovněž znám i paní Evu Hanákovou, přesněji jejího syna, ředitele ratíškovické základní školy, který mi před lety vydatně pomáhal jako znalec místních ratíškovických realii při práci na mé rozsáhlé historické publikaci o dějinách Ratíškovic. Nikdy bych mezi oběma ženami nehledal jakékoliv souvislosti. Až na letošní Vinohradské výstavě vín mi příběh

(pokračování na straně 3)

Svátek vína

*Jak splašení koně pádí
bláznivý čas kolem nás,
ani jsme se nenadáli
a svátek vína je tu zas.*

*Porotců přísná komise
již výrok se vynést chystá,
pak v řadách šťastných vítězů
hned propuká radost čistá*

*Slavnostní rána dělová
potom oslavy zahájí
a ze Slovácka soubory
k tanci poslechu zahrají.*

*Vínečko už proudem teče,
nálada se rychle zvedá,
na ten Vinohradský svátek
nikdo dopustiti nedá.*

Zdeněk H. Kučera

Festival Mladé kapely Vinohradský Woodstock se po roce vrací

Rok uplynul jako voda a zvolna se nám blíží konec školního roku, který předznamenává dva krásné měsíce prázdnin, dva krásné měsíce volna od školních povinností...

Díky podpoře vinohradského pana starosty a ředitele kulturního centra se Vinohrady staly již známou hudební destinací, kde se daří živé hudbě, která si zde už získala přízeň mladší, ale i starší generace posluchačů...

Plánovaný open air megafestival Rockování pod Hády – za účasti skupin Progres 2, Charlie The Bomber, Bronz a amatérské hudební scény poblíž psího cvičiště, kde patří poměrně velké území městské části Vinohrady, z ryze ekonomických důvodů nevyšel, třebaže ze začátku vypadaly věci velmi nadějně..., ale o hudbu její milovníci rozhodně nebudou ukrádeni!

Jak už se stalo na Vinohradech tradicí, právě na prahu léta se nám po roce vrací i open air festival **Mladé kapely / Vinohradský Woodstock**.

KVIC Brno-Vinohrady a ÚMČ Brno-Vinohrady pod záštitou starosty PhDr. Jiřího Čejky a ředitele Ing. Libora Štursy v kooperaci s hudebním publicistou, dramaturgem a moderátorem Petrem Gratiášem připravili letošní ročník další koncertní prezentace mladých rockových skupin, které se představí v sobotu **22. června 2013** u borového hájku poblíž Sherwoodu za areálem ZŠ Bzenecká, tedy na obvyklém místě.

Pozvání ke koncertní prezentaci přijala řada skupin různého žánrového zařazení. Budou to tedy brněňští **HERD INSTINCT** (hard rock, classic rock), **LIDOPOP** (new wave, reggae, punk, pop, grunge), **SILENT FORMS** (grunge metal, funk metal). Z Břeclavi přijede skupina **NECHCE SE NÁM** (hard rock, pop rock), brněňští **SAVILE ROW** (revival rock The Who, Rolling Stones, The Beatles), **TATLO QUARTET** (hard rock). Ze slovenské Bratislavy dorazí **ŽALMAN BROTHERS BAND** (southern rock, boogie, blues) a dále brněňští **FRIED ACE** (rhythm and blues, soul, funk). Na závěr vystoupí rovněž brněňská kapela **PROCITY** (classic rock).

Ozvučení akce, stavbu pódia a osvětlení scény bude mít stejně jako loni „na klíč“ profesionální firma Mexin One, která už několik let

(pokračování na straně 2)

Festival Mladé kapely

(dokončení ze strany 1)

s námi spolupracuje k obecní spokojenosti nejen posluchačů, ale i samotných hudebníků.

Bude postaráno i o alkoholické a nealkoholické občerstvení, stejně tak jako o vaše žaludky. **Vstup je tradičně volný a tedy ZDARMA!**

Začátek festivalu bude tentokrát ve **12.45 hodin** a ukončen bude ve **21.00 hodin**. Organizátoři festivalového klání by chtěli touto cestou požádat obyvatele přilehlých domů o toleranci a shovívavost k hlasitějšímu hudebnímu pojetí, které sebou rocková hudba přináší. Předem jim touto cestou děkujeme za jejich liberální postoj, pochopení a vstřícnost.

Rovněž bychom chtěli touto cestou poprosit majitele pejsků, kteří si zde obvykle dávají dostaveníčko, aby den před festivalem a i během produkce svoje miláčky vyvenčili v blízkém lesoparku Akátky, aby posluchači a diváci, kteří si spontánně budou chtít sednout nebo lehnout do trávy, nemuseli řešit hygienické a estetické záležitosti... Předem děkujeme i Vám!

Pokud chcete oslavit příchod léta hudbou, prožít příjemnou sobotu, vezměte svoje přátele a spřízněné duše a rozšířte řady posluchačů, kteří se nechají unášet na vlnách barvitých hudebních nálad, rytmů a emocí. Starosti a problémy nechte doma a přijďte se uvolnit. Hudba má totiž ten vzácný dar, že dokáže lidi spojovat, rozjasnit tváře, povznést i duši, stejně tak smazat generační a sociální rozdíly, jazykové bariéry... a to není vůbec málo.

Přejme si tedy už jenom jasnou oblohu, teplé počasí a vítaný lehký větrík – festival se bude konat za každého počasí. Tedy si sebou k dobré náladě přibalte pro jistotu pláštěnky a deštníky, ale věřím, že vrtkavé počasí, stejně jako loni, nám bude příznivě nakloněno.

Tedy přijďte... budete vítáni!

PG

Úspěchy tanečních kroužků ZŠ Mutěnická

Na naší škole si mohou děti vybrat hned z několika žánrově různých tanečních kroužků – orientální, mažoretky, roztleskávačky a taneční aerobic. Děvčata vystupují během roku na kulturních i sportovních akcích, pravidelně navštěvují Senior klub, spolupracují s Domečkem i MŠ, účastní se soutěží.

Mažoretky KIKI získaly na Mezinárodním tanečním festivalu v Brně bronzový pohár, ze soutěže v Kunštátě si přivezly pohár za 4. místo.

V březnu se podařilo malým roztleskávačkám KIKINKÁM vytancovat skvělé 2. místo v pódiových skladbách.

Velký úspěch slaví i Orientky, které mají zlato jak z Tanečního festivalu, tak i z krajského kola soutěže Světlo orientu. Postoupily tím do celostátního kola, kde budou v sobotu 1. června reprezentovat nejen naši školu, ale i celé Brno, protože byly jediným postupujícím brněnským týmem.

Hana Blažková, vychovatelka ŠD

Dětský den s Modrou pyramidou

1. 6. 2013 od 14 hod. do 18 hod.

Program pro děti: soutěže, skákací hrad, trampolína a spousta dalšího.

Kde: společenský sál nad Albertem, Pálavské nám. 15, 628 00.

Z 38. schůze Rady městské části Brno-Vinohrady, konané dne 24. dubna 2013

Rada m. č. Brno-Vinohrady schvaluje:

- zveřejnění záměru – pronájem tří pozemků;
- Pravidla výběru zhotovitelů veřejných zakázek malého rozsahu;
- rozpočtové opatření č. 6;
- odstoupení od Smlouvy o dílo o provádění celoroční údržby ploch veřejné zeleně, parků, dětských hřišť a sportovišť, chodníků, zpevněných ploch a zastávek MHD v městské části Brno-Vinohrady;
- zpětvzetí výpovědi nájmu bytu;
- přidělení bodů žadatelům o byt;
- rozšíření nájmu bytu ve 3 případech;
- pronájem místnosti za účelem zřízení skladu osobních věcí;
- pro přemístění kamerového bodu navrženou variantu – Oprava bodu Bzenecká 17;
- předložený návrh novelizace Tržního řádu města Brna;
- pronájem tělocvičny v objektu Bzenecká 23 na uskutečnění volejbalového turnaje „Zlatý Vendelín“;
- prominutí inflačního navýšení nájemného za I. čtvrtletí 2013;
- pronájem jídelny;
- dohodu o užívání mobilního telefonu;
- použití znaku městské části Brno-Vinohrady v souvislosti s přípravou publikace „Brněnské podzemí – kniha třetí“. Znak bude použit v kapitole labyrint pod Zelným trhem, kde bude zmínka o vinařských tradicích v historii Brna a okolí.

Rada m. č. Brno-Vinohrady doporučuje:

- Mimořádnému zasedání Zastupitelstva městské části Brno-Vinohrady doporučit Zastupitelstvu města Brna
- **schválit** předložený návrh obecně závazné vyhlášky statutárního města Brna, kterou se mění a doplňuje obecně závazná vyhláška statutár-

ního města Brna č. 28/2005, o stanovení podmínek provozování taxislužby na území města Brna;

- **doplnit** Přílohu č. 1 Obecně závazné vyhlášky statutárního města Brna č. 5/2010, o zákaz požívání alkoholu na veřejných prostranstvích, za účelem zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku ve znění pozdějších vyhlášek o prostranstvích, na kterých je požívání alkoholu zakázáno o parcely:
 - před budovou radnice Velkopavlovická 25, p. č. 1652/9, 1652/112, 1652/80, 9368, 9376, 9377, k. ú. Židenice;
 - park Bzenecká u DPS, p. č. 9139/1, 9139/2, a 9139/3, k. ú. Židenice;
- Novelu obecně závazné vyhlášky statutárního města Brna č. 12/2011 o regulaci veřejné produkce hudby v pohostinských zařízeních a restauračních zahrádkách, za účelem zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku ve znění vyhlášky č. 7/2012 ke schválení beze změn;
- **změnit** obecně závaznou vyhlášku č. 21/2009 o pravidlech pro pohyb psů na veřejných prostranstvích, za účelem zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku, ve znění vyhlášek č. 10/2011 a č. 6/2012.

Rada m. č. Brno-Vinohrady souhlasí:

- s pomístními názvy na území městské části Brno-Vinohrady v k. ú. Židenice;
- s vydáním územního rozhodnutí o umístění stavby.

Rada m. č. Brno-Vinohrady nepožaduje:

- provedení změn v příloze k OZV č. 21/2011 a podmínky pro spalování suchých rostlinných materiálů pro městskou část Brno-Vinohrady, uvedené v příloze OZV č. 21/2011, zůstávají nadále v platnosti.

Z mimořádného zasedání Zastupitelstva městské části Brno-Vinohrady, konaného dne 29. dubna 2013

Zastupitelstvo m. č. Brno-Vinohrady doporučuje Zastupitelstvu města Brna

- **schválit** předložený návrh obecně závazné vyhlášky statutárního města Brna, kterou se mění a doplňuje obecně závazná vyhláška statutárního města Brna č. 28/2005, o stanovení podmínek provozování taxislužby na území města Brna;
- Novelu obecně závazné vyhlášky statutárního města Brna č. 12/2011 o regulaci veřejné produkce hudby v pohostinských zařízeních a restauračních zahrádkách, za účelem zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku ve znění vyhlášky č. 7/2012 ke schválení beze změn;

– **doplnit** přílohu č. 1 Obecně závazné vyhlášky statutárního města Brna č. 5/2010, o zákazu požívání alkoholu na veřejných prostranstvích, za účelem zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku ve znění pozdějších vyhlášek o prostranstvích, na kterých je požívání alkoholu zakázáno o parcely:

- před budovou radnice Velkopavlovická 25, p. č. 1652/9, 1652/112, 1652/80, 9368, 9376, 9377, k. ú. Židenice;
- park Bzenecká u DPS, p. č. 9139/1, 9139/2 a 9139/3, k. ú. Židenice.

Poděkování Dobrovolným hasičům

Rád bych poděkoval našim Vinohradským dobrovolným hasičům, kteří si to za svou činnost velmi zaslouží. Každý rok se na ně obrací i naše Místní organizace Svazu tělesně postižených z Mikulovské 9, s prosbou a žádostí o provedení jarního úklidu v garážových krytých stáních na Mikulovské 9.

Jednáme již několik let s jejich velitelem p. Michalem Louckým a ten nám vždy vyšel vstříc. Za účasti starších i mladších žáků, odstraní v krytých stáních nafoukané listy, zametou a odklidí všechny nečistoty a těch je za rok a po zimě hodně, a následně tlakovou vodou umyjí asfaltovou podlahu. Je to pro nás jediná možnost, jak tento úklid zajistit, jelikož nové hasičské vozy se pod střechu krytých stání nevejdou a bohužel historický hasičův vůz, kte-

rý je ve vlastnictví Dobrovolných hasičů a který pro svou menší výšku tuto službu mohl dříve poskytovat, je nyní bez technické prohlídky a tedy nepoužitelný. Dobrovolným hasičům Vinohrad chybí potřebné finanční prostředky na jeho zprovoznění.

V minulosti nám také provedli větší rozsah prací, jako vyčištění dešťových žlabů a sběrných odtokových kanálů ve vozovce. Dnes, v sobotu 27. 4. 2013 se účastnili akce Technického muzea v Řečkovcích, kde předváděli činnost při zásahu při požáru. Posílám pár fotografií dokumentujících jejich činnost a reprezentujících i naši městskou část Vinohrady.

Za STP Vinohrady-Líšeň, krytá stání,
Ing. Fabiánek Miloslav

Vážení vinohradští spoluobčané,

(dokončení ze strany 1)

paní Písařkové a Hanákové, učitelky a její žákyně, opět připomenul jak pestré a spletité jsou či mohou být cesty našeho bytí. Jak pestré a neosamocené jsou a mohou být lidské životy.

Vážení spoluobčané, sousedé. Od podzimu loňského roku se většina z nás trápila prapodivnými výkony firmy, která měla za úplatu provádět letní i zimní úklid naší obce. Firmě a jejím pracovníkům se nějak zvlášť nevedlo plnit smluvené úkoly. Loňské podzimní listy nestihli v termínu shrabat. S napadaným sněhem – s jeho odklizením – to bylo ještě mnohem horší. Pokos jarní trávy byl opět hluboko za smluvenými termíny (podobně jako odstraňování sněhu a posyp namrzlých chodníků). Pozdní nástupy a neustálé výzvy k činnosti doprovázela eufemicky povězeno značně nízká kvalita odvedené práce, byla-li práce odvedena. Firmu stíhaly ze strany vinohradské radnice výtky, penalizace či krácení sjednaných odměn. Dál to již nešlo po dobrém ani po zlém způsobu. S mnohými z Vás jsem o onom „neštěstí“, které naši obec dostihlo, hovořil. Shodli jsme se na řešení, jež radnice nakonec učinila – vypověděla oně nemohoucí firmě smlouvu. Od přelomu května a června by měly obec přechodně (do ukončení výběrového řízení) spravovat a udržovat dvě firmy. Věřím, že od začátku června nastane úplný obrat k lepšímu, že upravené Vinohrady prohlédnou a budou ještě příjemnějším a útulnějším naším domovem.

Vážení vinohradští spoluobčané, blíží se prázdniny a s nimi vkročí do naší obce již třetí ročník Vinohradského Woodstocku. Předchozí dva ročníky byly utěšené a výborné a představily se na něm mladé rockandrollové, bluesové a do dalších směrů zahleděné převážně mladé kapely. Však podtitul Vinohradského Woodstocku nese název Mladé kapely. Minimálně dvě z bigbítových formací (FRIED ACE a TATLO QUARTET) mají pevné vinohradské kořeny. Předloni i v loňském roce si všechny kapely vedly znamenitě (v bigbítu se říká, že fenomenálně) a přišlo si je v pěkném předprázdninovém čase poslechnout značné množství lidí, především z Vinohrad, ale i z celého Brna. Věřím, že letos to bude s počasím i s návštěvností (vstup pochopitelně zdarma) třetího ročníku Vinohradského Woodstocku podobné. O úspěšném průběhu nepochybuji a všechny vyznavače bluesu, bluesu, jazzu, rocku, rock and rollu, soulu... zkrátka bigbítu, zvu na louku za bývalou Základní školou Bzenecká, kde se ona mimořádná hudební sešlost začne v sobotu 22. června od 12.45 hodin. Letos se do toho za Bzeneckou bude „řezat“ již potřetí. Tak se přijďte podívat a hlavně si poslechnout neotřelou a spontánní muziku.

Vážení vinohradští spoluobčané, přeji vám příjemné naplnění očekávaných prázdninových dnů.

Jiří Čejka, starosta



Dobrou náladu na vinohradské výstavě vín udržovala též cimbálová muzika Náklo z Ratiškovice.



Hostem letošní výstavy vín byl i místopředseda senátu Zdeněk Škromach.

Bronzové Vinohrady

Druhý dubnový víkend se v brněnských Kohoutovicích nesl ve znamení basketbalu. Místní basketbalový oddíl „Kohoutů“ uspořádal pro nejmenší basketbalové naděje z celého Brna a kraje velmi povedený a atmosférou nabitý turnaj. Jenom diváků z řad rodičů a příbuzenstva by mohl závidět leckterý tým „dospěláků“ z nejvyšších ligových soutěží.

Tohoto turnaje nejmladších minižáků kategorie U 11, se zúčastnil i nově se rodící tým našich „maláčků“ z klubu SK Vinohrady. A Vinohrady se nemusejí o svoji basketovou budoucnost obávat. Naši kluci, kteří trénují teprve od října tohoto školního roku ve dvou přípravkách mile překvapili. Se zkušenými kluby JBC Brno a Podolí se porvali, zvláště utkali s JBC Brno, bylo dlouho nerozhodné a rozhodly chyby z nedostatku zkušeností. Domáci Kohouty doslova smetli z palubovky a v nedělním

utkání o bronz dobrým výkonem rozhodli o tom, že bronzové medaile z jejich prvního turnaje se stěhují do Vinohrad.

Na to, že kluci se teprve sehrávají a získávají zkušenosti na příští sezonu, kdy již budeme soutěžit v krajských soutěžích nejmladších a mladších žáků, jedná se o velice podařený začátek. Doufáme, že svoji formu potvrdí i za čtrnáct dní na turnaji v Podolí a také, že se nám podaří plně vyzbrojit na basketovém kempu v Mikulově, který SK Vinohrady pořádá první týden letních prázdnin.

Také bych chtěl poděkovat všem hráčům, rodičům za skvělé fandění a předsedovi klubu Tomáši Hlobilovi, který nás vybavil dresy, které získaly obdiv všech a bez jeho podpory by naši „maláčci“ s velkou budoucností“ nevznikli.

Mgr. Vítězslav Herosch
trenér mládeže SK Vinohrady

Umění v ZUŠ nemusí být jen vážné

Žáci Improvizací dílny ZUŠ PhDr. Zbyňka Mrkose, Brno, Došlíkova 48 zvou milovníky hudby i výtvarného umění 13. června 2013 v 17.30 hodin do Koncertního sálu na hudebně-výtvarný večer, který vzešel ze vzájemné inspirace obou oborů. Originální výtvarné „Partitury“ neušly pozornosti zvědavých žáků Improvizací dílny, neboť přímo

vybízely k hudebnímu ztvárnění a proto se je studenti pokusili svým tvořivým způsobem rozeznít. Bez přísných kritérií a s troškou humoru a nadsázky. Za všechny autory srdečně zve

MgA. Silvie Sommrová,
vyučující Improvizací dílny
ZUŠ PhDr. Zbyňka Mrkose

Co o jídle nevíme a když víme, nectíme.

Jídlo nemá jenom nutriční, tedy výživovou hodnotu (pokud jí některé vůbec má), ale má i funkci energetickou. A energie není pouze kalorická, ale i vitální – životní.

Pokud se po jídle cítíme unaveni (dali bychom si 20 minut šlofika), schází nám ta druhá energie. Naopak přebytkem té první, ujídáme z té druhé. A ještě něčím.

Aby byl náš organizmus zdravý a svěží, přítom my měli dobrou náladu a radost ze života, potřebujeme si uhlídat kromě minimální stresové zátěže, dostatku pohybu, zdravého spánku, životního prostředí, solidních rodinných vztahů, pitného a odpočinkového režimu, hlavně naše stravovací návyky.

V jídle je totiž všechno, co pro zdravý život potřebujeme. Ano, zdravý život. Nejsme naprogramováni na nemoc, ale na zdraví. I genetický předpoklad je pouze „předpokladem“, že pokud budeme stejně myslit, stejně se chovat, jednat a konat, prostě žít stejným způsobem včetně stravování, máme statistický předpoklad, hraničící s jistotou, že budeme stejně zdraví, nebo nemocní, jako naši předkové. Ale oni také ten genetický znak někde, někdy získali. Adam a jeho potomci byli zdraví rovněž tak, jak jsou zdravá zvířata žijící volně v přírodě.

„Ať se tvá potrava stane i tvým lékem“ káže Hippokratés již nějaké to století. A co naše potrava? Léčí, nebo nemocím vytváří příznivé prostředí, až je přivolává?

Co nám v potravě totálně schází, je dostatek enzymů. Někaké to jablčko, banánek, rajčátko nebo papričku sníme, ale to je žalostně málo na tu potřebu našeho organismu.

Naše tělo lze srovnat se stavbou. Každá stavba, potřebuje kromě stavebního materiálu i projektanta, stavební řízení, dozor, ale hlavně řemeslníky a stavební dělníky (pomocníky).

Pro naše tělo je stavebním materiálem potrava a o její zpracování a uložení do příslušného orgánu pečují enzymy (jako řemeslníci na stavbě) a vitamíny jsou jejich pomocníci. Naše tělo má i všechny složky „řízení své stavby“.

Zůstaneme v tomto příspěvku jenom u enzymů. Naše enzymová banka, tedy zásoba enzymů na celý život, určuje nejenom stav organismu, tedy jeho zdraví, ale i vlastní délku života, podle toho, jak s tímto účtem hospodaříme. Zda pouze čerpáme, nebo i doplňujeme.

Každý z nás již viděl někoho na sklonku života. Potrava byla přijímána, ale člověk ubýval na hmotě, chřádl a onemocnění se kupila. Čím? Nebyly (již řemeslníci) – enzymy, které by potravu zpracovaly a živiny buňkám dodaly.

Naše slinivka – pankreas – enzymy produkuje, ale tím nás účet pouze čerpá. Původně jsme její produkty využívali pouze pro zdravotní funkci všech buněk, pro metabolismus – látkovou výměnu. Řada živočichů ve volné přírodě tak funguje pořád. Nemají totiž potřebu produkovat vlastní trávicí enzymy, protože je dostávají v potravě.

Již začínáme chápat, proč živočichové ve volné přírodě jsou zdraví? Že neznají stres? A co strach před predátory a člověkem, co by lovcem a hubitelem? A co strach o přežití, při shánění potravy za současné konkurence dalších hledajících přežít?

Pokud je náš organizmus nucen velkou část enzymové banky používat na vlastní trávení – vstupní zpracování potravy, je ochuzeno metabolické posílání enzymů a buňky strádají, životaschopnost, imunita, klesá a nemoc je na cestě.

Trávicí enzymy obsahuje ale každá potrava, spolu s vitamíny, antioxidanty, minerály, stopovými prvky a živinami (bílkoviny, tuky, cukry). Vařením ale ničíme, valnou část vitamínů a antioxidantů, zhoršujeme vstřebatelnost minerálů a stopových prvků a enzymy zničíme společlivě úplně.

Příště si řekneme, jak na to, aby náš život byl kvalitnější, delší a prožívali jsme ho ve zdraví a radosti z něj.

Ing. Milan Siklenka

O názvu uličky mohou hlasovat všichni Brňané. Osobně

Návrh pojmenovat některé z veřejných míst po bývalém českém prezidentovi Václavu Havlovi a již uzavřená anketa na toto téma vyvolaly intenzivní veřejnou diskusi. Na podněty, které z ní vzešly, reaguje vedení města Brna a městské části Brno-střed návrhem nového hlasování.

Nová anketa je zaměřena pouze na dosud nepojmenovanou komunikaci mezi katedrálou sv. Petra a Pavla a Divadlem Husa na provázku (parc. č. 311, k. ú. Město Brno). K původnímu společnému návrhu TJ Sokol Brno I a zmíněného divadla nazvat ji uličkou Václava Havla jsou nyní připojeny další varianty, a to ulice Karla Andrého nebo Jana Calábka.

Změnily se i podmínky hlasování. Původně bylo možné hlasovat na internetu, nyní budou moci občané starší 15 let vyjádřit svůj názor pouze osobně prostřednictvím originálních hlasovacích lístků s připojeným čestným prohlášením o místě trvalého bydliště v Brně. Odevzdat je bude možné na dvou místech – v Urban centru a na Úřadě městské části Brno-střed. Anketa bude probíhat od 3. června do 31. srpna. Její výsledek poslouží jako podklad pro rozhodování samosprávných orgánů.

Anketní lístek obdrží zájemci přímo v místech hlasování. Vybrat si budou moci z uvedených tří jmen, k dispozici bude také varianta veřejné prostranství mezi katedrálou na Petrově a divadlem nepojmenovávat.

Hlasovací místa

- **Urban centrum** (Mečová 5, Stará radnice)
Otevírací doba: pondělí–pátek 10–12 hodin, 13–18 hodin.
- **Úřad městské části Brno-střed** (pracoviště Czech Point, Dominikánská 2)
Otevírací doba: pondělí a středa 8–12 hodin, 12.30–17 hodin, úterý a čtvrtek 6.30–12 hodin, 12.30–14 hodin, pátek 6.30–12 hodin.

Navržené osobnosti

Václav Havel (1936–2011) byl český dramatik, esejista, kritik komunistického režimu, jeden z prvních mluvčích Charty 77 a politik. Byl posledním prezidentem Československa a prvním prezidentem České republiky.

Christian Karel André (1763–1831) byl přední osobností moravského duchovního života, přírodovědec, pedagog a sekretář Hospodářské společnosti v Brně. Je jedním ze zakladatelů Moravského zemského muzea.

Jan Calábek (1903–1992) byl profesorem fyziologie rostlin. Byl jedním z průkopníků a popularizátorů vědecké kinematografie, zakladatel Laboratoře vědeckého filmu ČSAV a čestný předseda Čs. společnosti pro vědeckou kinematografii při ČSAV.

Úřad městské části Brno-střed

Pojmenování brněnských ulic se řídí platnými zákonnými předpisy [zákon č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ze dne 12. dubna 2000, vyhláška Ministerstva vnitra č. 326/2000 Sb. ze dne 11. září 2000, Zásady tvorby uličního názvosloví a označování ulic, veřejných prostranství a číslování budov ve městě Brně, schválené Zastupitelstvem města Brna 17. dubna 2001 s platností od 1. května 2001]. Návrhy od veřejnosti, institucí a organizací odborně zpracovává Pracovní skupina pro názvosloví města Brna (poradní orgán Rady města Brna), ta je po projednání se zastupitelstvem příslušných městských částí doporučí Odboru vnitřních věcí Magistrátu města Brna předložit Radě města Brna a poté Zastupitelstvu města Brna ke konečnému schválení. Za posledních deset let vzniklo v centru Brna několik nových ulic: Pod Červenou skálou (2003, Štýřice), Londýnské náměstí (2005, Štýřice), Holandská (2005, Štýřice), Jaroslava Foglara (2006, Štýřice) či Zderadova (2007, Trnitá).

SAKO Brno, a.s.

Vás zve v neděli

9. 6. 2013

na

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

HRAJEME SI S ODPADEM I NA ODPAD

areál SAKO Brno, a.s. • Brno-Líšeň • Jedovnická 2

Přijďte se podívat na moderní zařízení vyrábějící energii z odpadu.

Ukážeme Vám dotřídňovací linku na tříděný odpad.

Předvedeme Vám vozidla na svoz odpadu.

Pobavíte se o odpadu a s odpadem.

► **PROHLÍDKY PROVOZU ZAŘÍZENÍ NA ENERGETICKÉ VYUŽITÍ ODPADU POUZE NA REZERVACI** na tel.: 548 138 214, email: dod@sako.cz, rezervační formulář na www.sako.cz/rezervace.

Prohlídky provozu probíhají po skupinách v 9, 10, 11, 13, 14 a 15 hodin. Pro zajištění bezpečnosti je počet návštěvníků ve skupině omezený.

► **DOPROVODNÝ PROGRAM BEZ REZERVACE**

Bubnování s odpadem a na odpad – vystoupení konzervatoristů Brno

Ukázka vozové techniky – popelářská auta, nakladače, kontejnery

Soutěže a hry pro děti

Velká cena SAKA – od 13 hodin představení zručnosti práce popelářů a řidičů

Tvořivé dílničky pro děti i dospělé

Výstava ART prvků z odpadu

► **VÍCE INFORMACÍ NA WWW.SAKO.CZ**

Spojení MHD: zastávka Bělohorská tramvaje č. 8, autobusů č. 55, 75.

Omezený prostor pro parkování vozidel návštěvníků. Změna programu vyhrazena.

Prázdniny se blíží

Příměstské i pobytové tábory, které pro vás připravilo Lužánecké pracoviště Louka, se rychle plní. „Většina je již beznadějně zaplněná a stále se hlásí noví zájemci,“ říká jedna z hlavních vedoucích Kateřina Konečná. Využijte poslední volná místa a přihlaste své děti.

V prvním týdnu prázdnin mohou děti rozhybat své tělo na Tanečním táboře, který je zaměřen na výuku tanečních stylů street dance, disco, hip-hop. Je vhodný, jak pro začátečníky, tak pro pokročilé tanečnický. Tábor se koná v termínu od 29. 6. do 6. 7. 2013.

Pro ty, co si rádi vyzkoušejí zajímavé výtvarné techniky, vytvoří originální výrobky a zahrají atraktivní hry, je připraven příměstský tábor Barevný týden od 8. 7. do 12. 7. 2013.

Zcela nově jsme zařadili příměstský tábor „Magic movement“ s výukou angličtiny. Pro děti je připravena spousta pohybových her v angličtině a češtině pod vedením odborných učitelů. Děti se setkají s hudební a rytmickou improvizací, čeká je i rukodělné tvoření a výlety do přírody. Tábor se koná v termínu od 29. 7. do 2. 8. 2013.

Nezapomínáme ani na ty nejmenší. Během prázdnin budou otevřené čtyři týdny miniškoly Maceška.

Na den dětí 1. června jsme společně s 43. Pionýrskou skupinou Vinohrady v lesoparku Akátky v době od 14 do 17 hodin připravili pohádkový les „Kouzelné Vinohrady“, na který zveme všechny děti a rodiče.

Další informace a kontakty na hlavní vedoucí najdete na webových stránkách www.louka.luzanky.cz, kde je také k nahlédnutí fotogalerie z uskutečněných akcí.

Lucie Hájková

Lužánky – středisko volného času, pracoviště Louka



KUCHYŇSKÉ LINKY a VESTAVĚNÉ SKŘÍŇĚ

- nová dvířka na vaši kuchyň ● vest. skříně ●
- výměna pracovní desky ● skříňky na míru ●

Vrba 603 438 707, www.vrbakuchyne.cz

- Koupím byt za hotové i zadlužený. NE RK. Tel.: 720 511 215.
- Vym. OB 1+0, II. p. za stejný nebo 1+1, příz., ev. II. p., výtah. Tel. 777 621 129.
- Koupím byt 1+kk na Vinohradech. Tel. 773 665 550.
- Koupím garáž, Žarošická 6. Tel. 739 150 260.
- Pronajmu garáž, ul. Žarošická. Tel. 603 453 450.
- Hledáme zeleného papouška se žlutou hlavou. Tel. 776 296 949.



VAŘENÍ OBĚDŮ PRO VEŘEJNOST

Školní kuchyně při SVP HELP ME, Bořetická 2, Brno, nabízí obědy pro veřejnost. Kvalitní jídlo za rozumnou cenu 50 Kč včetně sobot a nedělí.

Bližší informace na tel. 544 216 178

nebo osobně na uvedené adrese.

E-mail: helpme@volny.cz, www.svphelpme.cz

Minigolf otevřen

Jedovnická 10, Brno-Líšeň

www.sssebrno.cz

Dětské tábory – sportovní, jazykové, taneční, výtvarné, s flétnou, pro teenagery. Minitábory pro rodiče s dětmi 1–9 let. Tel.: 541 229 122, www.drak.cz

Koupíme od majitele byt 3+1, větší typ, jen Vinohrady, s výhledem. Tel. 733 149 254, 608 903 308, stačí poslat sms.

MALBY 14 Kč/m², nátěry dveří 350 Kč/ks, radiátorů, oken, 606 469 316, 547 225 340. www.maliribrno-horak.cz, platba hotově = SLEVA 250 Kč!

Plně enzymatická syrová – živá strava

Na Vinohradech připravujeme další kurz přípravy stravy „nevařením“.

Termíny budou upřesněny, dle převažující většiny zájemců.

Přihlásit se lze na e-mail: milan.siklenka@centrum.cz,

mob.: 608 870 218. Kurzovné je 250 Kč.



Jazyková škola

Pálavské náměstí 1, Brno-Vinohrady

**nabídka pro školní rok 2013/14 –
odpolední a večerní kurzy angličtiny,
němčiny, italštiny a španělštiny**

- **Výuka začíná od 9. září** – 1× týdně – celkem 36 vyučovacích dvojhodin.
- **Informace: na tel. 545 211 842 – mimo prázdnin, 606 824 280 – po celou dobu** – paní Pisaříková, vedoucí JŠ
- **Přihlášky nových a stávajících pokračujících zájemců** přijímáme ve dnech **27. 8. a 28. 8. od 16.00 do 18.00 hod.** v učebně Jazykové školy, Pálavské náměstí 1, nebo v průběhu prázdnin na e-mail adrese kvic@vinohrady.brno.cz **do 20. 8. 2013.**
- **Výběr kurzovného** všech frekventantů (nových i pokračujících) bude probíhat v učebně Jazykové školy ve dnech **3. 9. a 4. 9. 2013 od 16.00 do 18.00 hodin.**
- **Kurzovné se hradí hotově, nebo bankovním převodem před zahájením výuky.**
- **Přesné termíny výuky budou sděleny při úhradě kurzovného.**

angličtina začátečníci, mírně pokročilí, pokročilí, značně pokročilí, konverzace, obchodní, příprava na FCE

němčina začátečníci, konverzace, pokročilí

italština začátečníci a pokročilí

španělština pokročilí

Kurzy budou zřízeny podle typů – skupiny od 6 do 12 frekventantů.

Ceník – celoroční předplatné

| | |
|---|-----------|
| dospělí | 3000,- Kč |
| konverzace – angličtina, němčina | 3300,- Kč |
| angličtina – příprava na FCE a obchodní | 3300,- Kč |
| studenti do 19 let | 2700,- Kč |

V ceně není zahrnuta učebnice, kterou si účastníci opatří sami. Vyučovací hodina trvá 45 minut, dvojhodina 90 minut. Kurzovné se platí hotově před zahájením kurzu a je nevratné. Zameškané hodiny vlastní vinou se nenahrazují, kurzovné se nevrací.

Přihlášky ke stažení na www.kvicvinohradybrno.cz.

Autocentrum K.E.I. radí...

Na co si dát pozor při nákupu ojetého vozu?

1. Čím začít koupit ojetého vozu?

Nechte si předložit veškeré doklady k vozidlu a porovnejte je se skutečností. Překontrolujte tzv. identifikátory – zejména VIN kód, číslování skla. U automobilů vyrobených do září 2001 ověřte také číslo motoru (u mladších vozidel už se číslo motoru neuvádí). Součástí kontroly by měla být i technická kontrola a měření emisí.

2. Jak se nestát obětí podvodu?

Na ojeté vozy se mohou vztahovat práva třetích osob – mohou být např. předmětem zástavy anebo pořízená na leasing. Abyste se nestali obětí podvodu, je vhodné zjistit, zda na vůz nejsou žádná práva cizích osob vázána. V prodejnách ŠKODA Plus vás na vůz zatížený právy upozorní.

3. Jak nekoupit kradený vůz?

Bez odborníků a specializovaných agentur se při koupi vozu přes inzerát nikdy zcela nevyvarujete tohoto rizika. Vždy se však vyplatí zjistit původ automobilu. Pokud je vůz individuálně dovezený z ciziny, zvyšuje se pravděpodobnost toho, že jde o opravené nabourané vozidlo. Vyšší je i riziko koupě kradeného vozu.

4. Jak zjistit historii vozu?

Kontrolou servisní knížky. Ta je vždy dokladem o tom, v jakém je vozidlo stavu a jak o něj předchozí majitel pečoval. Pokud vám nebude předložena, je to signál, že něco není v pořádku. Vůz například nebyl pravidelně servisován, nebo byl bouraný.

5. Jak poznat, že vůz byl bouraný?

Platí, že žádná závažnější nehoda nelze na automobilu zcela opravit. Vždy po ní zůstanou stopy. Jednou z metod je měření hloubky laku speciálním diagnostickým přístrojem. Tuto službu vám udělají v autobazarech. Při laickém zkoumání vozu se sledují spáry mezi jednotlivými komponenty na karosérii. Mnohé prozradí i odstíny laku.

Jak zkontrolovat vůz před koupí a jak uzavřít kupní smlouvu?
Poradíme vám v dalším vydání.

Čekání na policii

*Vybrali nám sklepy, asi se vám to už někdy stalo.
Ráno mě probudil sousedův syn, aby mi sdělil tuto nepříjemnou novinu.
Zvonek máme hlasitý, rozhodně moc hlasitý na zvonění v sedm hodin ráno...*

TEXT: Dana Meissnerová

Teď sedím v kuchyni u studnoucí ranní kávy a čekám na policii. Průběh to má standardní, čekám a počítám, na co si poBERTOVÉ v našem sklepe přišli. Dvoje lyže, dvě kola, vysavač, několik párů sportovní obuvi, na to další si budu muset vzpomenout. Nejvíc mě štve těch pět litrů desetileté slivovice od mých přátel z Valaška...Čekám a přemýšlím, co s tím.

Druhý, kterému jsem dnes volala, byl můj pojišťovák, možná jsem ho vzbudila – řekl volej policii, po hodině mi volal se sdělením: máš sice všechny pojistky, na které si vzpomeneš, ale tohle se jich netýká, nejedná se o vykradení bytu. Další „dobrá zpráva“, dám si na uklidněnou slivovici, ať mě to tak nebere. Vlastně nedám, už žádnou nemám. Volám SOS své kamarádce Jarce: „Přines lahev, potřebuji okamžitě panáka, vykradli nám sklepy!“

Přichází a s úsměvem mi podává lahev slivovice. Na otázku „Jak je?“ spouštím příval nadávek. Nalévám panáky a Jaruš opatrně nadhazuje:

„Proč si nenecháte udělat zabezpečení? U nás v baráku se pořád něco ztrácelo, věčně byly rozbité schránky, dveře, počmárané zdi, výtah nejezdil. Sousedé nezamykali vstupní dveře, takže se tam pořád coural někdo cizí. Tak jsme si nechali nainstalovat systém **Bezpečný dům** a máme klid. Kdybychom to neměli, nemohla jsem si letos do sklepa dát ten velký mrazák.“ Tak to mě zajímá. Ani nevím, že to jde a kde se to shání.

Do toho přijíždí policista, sepisujeme škody. Je to k ničemu, časem mi přijde oznámení, že věc se odkládá, byl to neznámý pachatel a podobně. A pojišťovna mi to stejně nezaplatí. Kamarádka Jaruš na mne soucitně hledí. Vyslechne spoustu nepublikovatelných slov a pokračuje v započaté přednášce na téma jak bojovat s kriminalitou.

„V Brně je firma **Beta Control**, která dělá kvalitní a bezpečné výtahy

a vyspělé technické úrovni, a navíc chytře a levně zabezpečí v domech úplně vše. Nainstaluje bezdrátově kamery a čidla a ty ohlírají byty, výtahy, sklepy i třeba to, že u sousedů hoří nebo někde uniká plyn. A to všechno rychle a bez nepořádku.

U nás v baráku jsme si nechali udělat rekonstrukci výtahu, který pomalu dosluhoval a o jeho bezpečnosti už nemohla být ani řeč, a právě sklepů. Sklepy jsou jako nové – místo dřevěných šprušlí tam dali ocelové příčky a teď se tam už nikdo nedostane,“ zavalila mne Jaruš informacemi, až se mi začala motat hlava, jako bych vypila celou lahev slivovice.

Zírám na ni a přemýšlím nahlas. „A to fakt nemáš strach, že se tam někdo nedostane a aspoň ti nevybere dobrotu z mrazáku? Zloději jsou stále vynalézavější a dnes je nepřekvapí ani žádná dokonalá elektronika. A jak přijdeš na to, že se ti tam někdo dobývá?“ Jaruš to ale nevyvádí z míry, protože ví, že se do jejího sklepa nikdo nemá šanci dostat. Pokud by se něco dělo, okamžitě se to dozví, protože jí přijde zpráva na mobil.

Dopijme lahev a já vím, co zítra udělám. Ještě mám jít na policii, ale k čemu? Abych podepsala protokol? Půjdu, jsem občan, nejsem zloděj. Ale, slušně řečeno, štve mě to!

Zašla jsem do **Beta Control** v Bystřici a tam mi trpělivě vysvětlili, co je ideou **Bezpečného domu**.

„Nejúčinnějším způsobem je řešit bezpečnost v domě i jeho okolí komplexně a systémově,“ říká Ing. Radvan Příkryl. **Bezpečný dům** je vlastně soubor bezdrátových technologií, které jsme vytvořili v našem výzkumném

a vývojovém oddělení a lze je využít k ochraně života, majetku i k pomoci v naléhavých životních situacích – třeba při uvíznutí ve výtahu či náhlé zdravotní nevolnosti.

Nemusíme však hned myslet na nejhorší. **Bezpečný dům** se dá využít i jinak. S jeho pomocí lze odečítat data z digitálních měřicích přístrojů (např. voda, teplo), což umožní získat tyto informace bez vstupu neznámé osoby do bytu. Můžete sledovat technický stav výtahu a evidovat provedené revize a opravy. Pokud máte v domě problém s nadměrným využíváním výtahu (nezbedné děti je často využívají k ukrácení dlouhé chvíle), anebo máte pocit nespravedlnosti při rozúčtování nákladů – **Bezpečný dům** dokáže sbírat a vyhodnocovat informace o uskutečněných jízdách. Po domě se vám často pohybují cizí osoby a sousedé nezamykají dveře? I zde lze navolit systém oprávněných vstupů a evidence. O tom, jak budete BD využívat, rozhodnete jen vy. Jednotlivé funkce lze celkem jednoduše přidávat či odebírat podle vašich požadavků.

Zasnila jsem se a představuji si, jak by asi mohl vypadat náš dům v budoucnosti: Po náročném dni v práci přijdu ke vchodovým dveřím domu, přiložím elektronický klíč, dveře se otevírají a zároveň přijíždí výtah, který již přesně ví, kde jsem doma, chodby jsou čisté a bezpečné. Vstupuji do dveří našeho bytu a vítá mě nejen usměvavý partner, ale i můj byt – nevykradený, nevytopený, nevyhořelý a bezpečný.

Science-fiction? Zdá se, že ne.

Beru materiály, které mi tam dali a okamžitě jdu za Pepou Dvořákem, předsedou našeho baráku, aby svolal co nejdřív schůzi. V **Beta Control** mi nabídli, že se jí zúčastní a vysvětlí všem nájemníkům, o co jde. Chci si nechat zabezpečit sklep a hlavně byt. Dovolena se blíží a já ji chci strávit bez starostí.

obchod@betacontrol.cz

AUTORKA



Vlastní podnikatelská činnost
Veletrhy Brno, a. s.
Tisková agentura Slovenské republiky
Redakční činnost
Public relations

E-aukce energií pro domácnosti městské části Brno – Vinohrady



Garantovaná úspora min. 11 %.

Orientační časový harmonogram E-aukce

3. 6. 2013 Termín zahájení sběru dat v prostorách jazykové školy, Pálavské náměstí, 628 00 Brno

6. 6. 2013 Proběhne veřejná prezentace pro všechny zájemce v prostorách jazykové školy.

31. 7. 2013 Ukončení sběru dat

14. 8. od 14. hod. Proběhne 1. E-aukce pro občany městské části Brno – Vinohrady v prostorách městského úřadu

Sběr dat bude na uvedené adrese probíhat každé pondělí, středu a čtvrtek od 9:00 do 16:30 hodin.

Organizátor pak postupně předá podepsané smlouvy vítěznému dodavateli, který na základě zplnomocnění občanů (součástí smlouvy s vítězným dodavatelem) zajistí výpověď u stávajícího dodavatele. Distribuci smluv zajišťuje organizátor aukce ve spolupráci s vítězným dodavatelem. Vítězný dodavatel poté zahajuje dodávku elektřiny/zemního plynu.

Bude Vás zajímat

- *Cena silové elektřiny a zemního plynu je fixovaná na dobu 2 let a je neměnná.*
- *E-aukce se mohou rovněž zúčastnit občané z okolních obcí, a rovněž podnikatelé, spolky, občanská sdružení.*

Součinnost občanů

Pro úspěšnou realizaci E-aukce energie či plynu od Vás potřebujeme následující dokumenty:

- **kopie platné smlouvy na elektřinu/plyn (včetně všech dodatků)**
- **kopie ročního vyúčtování elektřiny/plynu (souhrnná faktura s detailním rozpisem vyúčtování)**

Více informací naleznete na uvedené adrese sběrného místa:

- **Jazyková škola, Pálavské náměstí 1**
- **www.a-tender.cz, www.setrime-lidem.cz**

Co je to E-aukce

- Elektronická forma výběrové řízení, které probíhá on-line v reálném čase ve speciálním softwaru provozovatele.
- Dodavatelé (většinou 6-10 společností) on-line podávají svoje nabídky, vidí aktuálně nejnižší konkurenční cenu E-aukce a snižováním své ceny se snaží zakázku získat pro svoji firmu
- V současné době jde o neefektivnější způsob, jak přinutit dodavatele energií své ceny snížit na nejnižší možnou úroveň

Více informací naleznete na www.setrime-lidem.cz

Výhody elektronických aukcí

- **Výrazné snížení jednotkových cen silové elektřiny a zemního plynu.** E-aukce je realizována pro velký počet domácností, tím dosáhneme větší atraktivitu pro dodavatele a tím výrazné úspory pro každého
- E-aukce je nezávislá transparentní soutěž, **není preferován žádný dodavatel**, vítězí nejlepší cenová nabídka (kvalita dodávek samozřejmě zůstává stejná)
- Průměrná **úspora je více než 20%, často i více než 30%** z celkového objemu silové elektřiny a plynu
- **Získáte aktuálně nejlepší cenu na trhu**
- **Fixace cen na dané období, fixaci garantují všichni dodavatelé ještě před vstupem do E-aukce (24 měsíců)**
- **Služba je pro Vás zcela ZDARMA**
- Smlouva **na dobu určitou** - po skončení smlouvy snadno můžete prostřednictvím e-aukce získat další zajímavou nabídku
- V případě nedosažení garantované **výše úspory min. 11 %** nejste povinni uzavřít smlouvu s novým dodavatelem
- Zajistíme **100% administrativní a právní servis**



Kontakty

Natalija Malečková – natalija.maleckova@a-tender.cz, 725 369 029
František Sadílek, frantisek.sadilek@a-tender.cz, 606 036 039
www.a-tender.cz, www.setrime-lidem.cz

ČERVEN V DOMEČKU

Volná místa na táborech

Domeček nabízí volná místa na táborech pro děti od 6 do 16 let:

Minitábor v RS Zásoka 8.–13. 7. 2013

„Neuvěřitelné příhody žáků Kopyta a Mňouka“ pro děti 6–10 let.

Letní tábor pro děti od 10 do 16 let na tábořišti v Mrákotíně 10.–24. 8. 2013 „Hobit aneb Cesta tam a zase zpátky“.

Příměstské tábory

„Strojem času do středověku“ 15.–19. 7. 2013, „Ve světě her“ 19.–23. 8. 2013.

Více informací na

www.domecekvinohradybrno.cz.

Hurá prázdniny!

Domeček zve děti i rodiče na soutěžní odpoledne na oslavu konce školního roku. Přijďte si vyzkoušet svoji šikovnost a obratnost na stanoviště na hřišti na Valtické ulici v úterý 25. 6. 2013 mezi 16.00 a 18.00 hodinou.

KLUB MAMINEK

Brno-Vinohrady – ČERVEN 2013

Středa 9.00–11.30, Domeček Valtická

Ve středu dopoledne je Domeček tradičně otevřen pro všechny maminky s dětmi. Na jednotlivá dopoledne se nemusíte hlásit, ani nemusíte být nikde registrovány. Zkoušíme různé výtvarné techniky anebo pobýváme s dětmi v herně. Děti využívají kluzáčku, houpačky, stan, tunel, hračky, míče, ale i knížky a pastelky. Maminky si kromě vyrábění mohou udělat kávu nebo čaj.

5. června TRIČKA – 50 Kč

ORAZÍTKUJEME SI NEBO POMALUJEME DONESENÁ TRIČKA



12. června KORÁLKÝ – 50 Kč

VYROBÍME SI JEDNODUCHÝ NÁRAMEK NEBO NÁUŠNICE



19. června KAŠÍROVÁNÍ – 40 Kč

OZDOBÍME SI DONESENOU NÁDOBU, NEBO MOŽNOST KOUPIIT NA MÍSTĚ: IKEA OBAL NA KVĚTINÁČ



HERNA – 20 Kč POKUD NEVYRABITE

info ke klubu: Irena 777 621 563

Informace o akcích Senior klubu

Dubnový program otevřel profesor Suk přednáškou o tisícileté historii pěstování vinné révy a zpracovávání jejích plodů, působivý zážitek připravil i doc. Richter představením kresleného filmu „Liška Bystrouška“ s hudbou Leoše Janáčka.

Eliška Vacková pokračovala ve svém seriálu „Krásy naší země“ stejně jako PhDr. Jiří Čejka, který připomněl osudy a význam kněžny a královny Konstancie Uherské.

Plánovaná přednáška paní Langové „Bylinkami ke zdraví“ byla pro její dočasné zdravotní problémy odložena – a pak že s námi život a příroda nežertují... ☺

Dr. Šubert nám přiblížil historii jednoho z největších hradů, spojeného s olomouckým biskupstvím – Hukvaldy – a zámeků v Chropyni (pověst o Ječmínkovi) a v Jaroměřicích nad Rokytnou u Třebíče.

Zdravotní důvody zasáhly i do besedy se starostou a tak jsme po krátkém objasnění důvodů odložení návštěvy seniorů z Vajnor na podzimní termín místo besedy vyrazili do lesoparku Akátiky, kde jsme v družné zábavě strávili příjemnou hodinku. Poslední dubnový den jsme pak nejen žertovali na téma „čarodějnic“, ale PhDr. Jiří Čejka odpověděl na otázky přítomných a objasnil některé aktuální události na sídlišti – diskuse se rozvinula zejména kolem výhrad k činnosti a nedůslednosti strážníků Městské policie při postihování nekázňe nesprávně parkujících řidičů a při udržování klidu a pořádku v některých problémových oblastech sídliště ve večerní a zejména noční době.

V květnu mezi nás přišel po dlouhé přestávce Ing. Ptáček se svými zážitky z filmování v přírodě jižní Moravy, v sobotu 4. května jsme se spolu s ostatními spoluobčany bavili sledováním kulturních vystoupení v průběhu Vinohradské výstavby vín a kromě toho i zlepšovali svou duševní i fyzickou kondici a náladu přiměřenou konzumací vzorků vinařů z řady míst a vinařských ob-

lastí jižní Moravy – děkujeme organizátorům za pozvání... ☺

V cyklu „Manželky českých panovníků“ PhDr. Jiří Čejka připomněl zajímavé osudy manželky Přemysla Otakara I, Adlety Míšeňské – člověk se nestačí divit, co se i v raném středověku odehrávalo...

V polovině května v klubu skončily přednášky cyklu „Žijeme s přírodou“, po kterých jejich absolventy čekají začátkem června dva celodenní výlety na Pálavu a do NP Podyjí.

V úterý 14. května jsme uskutečnili výlet do ZOO a Dinoparku ve Vyškově a strávili jsme příjemné odpoledne díky Vlastě Jelínkové nejen při prohlídce Farmy Bolka Polívky, ale především u přírodního koupaliště v Olšanech, kde dva z účastníků zájezdu byli dokonce i prvními letošními koupajícími se – další podrobnosti a fotografie z naší činnosti, máte-li zájem, hledejte na webové stránce www.vinohrady.brno.cz/senior-klub.

Závěrem své květnové informace si dovoluji pozvat spoluobyvatele sídliště na akci Senior klubu „**Vinohrady na přehradě**“, která se uskuteční dne 20. června, jejíž hlavní součástí bude **dvouhodinová plavba výletní lodí** (14.30 až 16.30). Jsou zváni především zájemci z řad seniorů a přivítáme, pokud si s sebou případně vezmou svá školou povinná vnučata. **Kapacita lodí je okolo 100 cestujících, ve 13 hodin** budou přistaveny dva autobusy na Pálavském náměstí, a jestli pojedete s námi, to záleží jenom na tom, zda se včas, tzn. do naplnění kapacity, přijdete k nám do klubu přihlásit – nic vás to stát nebude. Ke zpříjemnění plavby budou na obou palubách na přání i pro dobrou náladu hrát helikonkáři a vítán bude i každý, kdo bude chtít přispět k pobavení ostatních svou dovedností, hrou na hudební nástroje či vypravěčskou schopností apod. S sebou si vezměte pouze dobrou náladu – věřím, že počasí nám bude stejně nakloněno jako při ochutnávce vín a výletě do Vyškova... ☺

Ing. Luděk Hodboď, luhod@seznam.cz, tel. 602 169 899

SENIOR KLUB V ČERVNU

Vážení senioři všech věkových skupin, po hlavě a zájmů, jste vítáni **denně v malé klubovně od 15.00** v přízemí Bzenecká 21. Kromě toho vás zveme k účasti na akcích **ve velké klubovně (otevřena od 14.30, při náboženském rozjímání ve 13.30)** – viz program níže.

Každé **pondělí** v době **14.00–15.30** probíhá **cvičení pro seniory ve Společenském sále v objektu OC 2** (nad Albertem, naproti poště) za řízení Ing. Siklenky a s podporou KVIC – vstup zdarma, převzůvky s sebou – jste zváni, určitě přijďte – kromě protažení těla se určitě i dobře psychicky naladíte ☺.

4. června – ÚTERÝ
POLŠTÍ VĚZNI NA ŠPILBERKU (3. část)
Bc. M. Krejsa

6. června – ČTVRTEK
BLAHOPŘÁNÍ JUBILANTŮM, NAROZENÝM V ČERVNU
Ing. L. Hodboď a tým spolupracovníků

11. června – ÚTERÝ
KRÁSY NAŠÍ VLASTI (pokračování, s promítáním), E. Vacková

12. června – STŘEDA
NÁBOŽENSKÉ ROZJÍMÁNÍ
ČS. CÍRKVE HUSITSKÉ, E. Buttová

13. června – ČTVRTEK
BLAHOPŘÁNÍ JUBILANTŮM, NAROZENÝM V ČERVENCI
Ing. L. Hodboď a tým spolupracovníků

18. června – ÚTERÝ
ČESKÝ GEOLOG NA SIBIŘI
prof. RNDr. M. Suk, DrSc.

20. června – ČTVRTEK
PLAVBA NA LODI – VINOHRADY NA PŘEHRADE ☺
Ing. L. Hodboď (odjezd autobusů v 13.00)

25. června – ÚTERÝ
MORAVSKÉ HRADY (Kroměříž, Kunštát, Lednice), Dr. L. Šubert

27. června – ČTVRTEK
VÝLET – JIŽNÍ PORTÁL, Ing. L. Hodboď

Naše motto:

Ani jsme se nenadáli a léto je tu – na přehradě a na Jižním Portálu se na něj připravíme... ☺